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 应用外语系课程标准

 职业素质课
应用外语系

 二〇一一年九月

 应用外语系

 二〇一一年九月

兰州石化职业技术学院课程标准
《高职实用英语2》课程标准
课程名称、代码：高职实用英语  2、0703002          

总学时数： 50（理论课学时数：50）

学分数：  3.0

适用专业：非英语专业

一、课程的性质
1、必修课；
2、职业素质课程

3、理论课
　

二、课程定位

高职实用英语2（英语视听说）课程是根据教育部《大学英语课程教学要求（试行）》中的较高要求和更高要求定位，是普通高等教育“十一五”国家级规划课程。这门课顺应时代发展和教学改革需要，同时针对目前我国大学生英语口语实际水平和语言学习中由东西方文化差异引发的问题而精心构思、策划、设置的课程。

本课程通过“视”“听”“说”三位一体教学模式，最大限度激发学生的学习积极性和主动性，培养学生对真实交际场景中各种视听材料的理解能力和表达能力，语言的实际运用能力和交际能力，使学生能够熟练运用英语进行日常交际，同时培养学生良好的职业素养、职业道德和爱岗敬业精神，使其成为掌握英语口语交际能力的高级技能型人才。
三、课程设计思路

本课程依据人才培养方案，确定课程目标和教学内容，具体遵循以下原则：

1.“视”“听”“说”三位一体，突出职业能力的培养。

2.“以视助听、以听促说、听说结合”，全面提高英语听说水平。

3. 课堂教学与课外自主学习和实践活动相结合的培养模式。
四、课程基本目标
1、 知识目标：

    基础知识：掌握常用词汇和常用句型、语音、语调等知识。
    语言文化：了解异国的文化习俗、风土人情、人生百态。
2、 职业技能目标：

能积极与他人进行英语交流，在英语交际活动中，能用英语进行思维。
3、 职业素质养成目标

能听懂、预测日常交际内容并能流畅、准确、得体地进行日常交际，不断提高学生在交际中的应变能力。
4、职业技能证书考核要求：托业桥考试证书 全国职业英语考试证书
五、先修课程

1.高职高专英语：新世纪高职高专英语课程（1，2册）通过英语A级考试。
六、教学内容及学时安排
1、课程主要内容说明

我们确定了10个典型活动项目作为教学内容，并使项目覆盖日常生活场景和英美风俗、文化特色等等内容，以保证学生英语综合能力的培养。

2、课程组织安排说明
全学期50课时，每周4学时，要求重在听说过程，淡化期末终结性考核。
3、课程教学内容《新标准大学英语视听说教程》

	序号
	单元（工作任务模块或实训项目）
	教学内容
	学习目标
	课内学时安排

	1
	Unit 1
	Starting Out
	1. to understand the ways of making introductions
2. to grasp useful expressions

3. to express opinions on English class
	4

	2
	Unit 2
	Food, Glorious Food
	1. to understand how to ask about and order food
2. to grasp useful expressions

3. to express opinions on TV shows
	4



	3
	Unit 3
	Learning to Think
	1. to understand how to generalize what you learn

2. to grasp useful expressions

3. to express opinions on vacation


	4

	4
	Unit 4
	Person to Person


	1. to understand how to make requests on the phone
2. to grasp useful expressions

3. to express opinions on the Internet  
	4

	5
	Unit 5
	All You Need Is Love
	1. to understand the ways of asking for and giving advice
2. to grasp useful expressions

3. to discuss about  future plans
	4

	6
	Unit 6
	Shop till You Drop  
	1. to understand the tips of online shopping
2. to grasp useful expressions

3. to discuss about different cities and their major products
	4

	7
	Unit 7
	Family Affairs 
	1. to understand how to describe the characteristics of family members
2. to grasp useful expressions

3. to describe people
	4

	8
	Unit 8
	Arrivals and Departures
	1. to understand how to make  travel arrangements 
2. to grasp useful expressions

3. to discuss about sights of

landscape
	4

	9
	Unit 9
	Body and Mind


	1. to understand how to show concern about people's  health
2.  to grasp useful expressions

3. to discuss about different medical systems
	6



	10
	Unit 10
	Environment Matters 

	1. to understand the importance of environment protection
2. to grasp useful expressions

3. to discuss about the changes of climate
	6

	复习、考试
	6

	合计学时
	50


3、课程教学内容《实用听说教程 3》 
	序号
	单元（工作任务模块或实训项目）
	教学内容及要求
	学习目标
	课内学时安排

	1
	Unit 1
	Greeting Visitors
	1. greet and get acquainted with guests

2. exchange conventional greetings

3. make small talk about a flight, the weather, etc.
	4

	2
	Unit 2
	Schedules and Appointments 
	1. arrange a schedule for clients/guests

2. make an appointment

3. change an appointment
	4



	3
	Unit 3
	Accommodation
	1. recommend accommodation

2. arrange accommodation for others

3. check in and out at a hotel 
	4

	4
	Unit 4
	Making Invitations
	1. invite people

2. accept invitations 

3. decline invitations
	4

	5
	Unit 5
	Entertaining
	1. offer to entertain clients

2. offer food while entertaining 

3. offer drinks while entertaining
	4

	6
	Unit 6
	The Business Pleasure Trip
	1. recommend local leisure activities

2. ask to be shown around the local sights

3.  offer to go shopping with people
	4

	7
	Unit 7
	Seeing a Doctor
	1. show concern about the health of guests/clients

2. give advice about health problems

3. offer to accompany guests/clients to see a doctor
	4

	8
	Unit 8
	On the Phone
	1. get through to people by phone

2. learn a voicemail message
	4

	9
	Unit 9
	A New Job 

	1. ask for an interview
2. talk about your education

3. talk about your work experience
	6



	10
	Unit 10
	Our Company 
	1. talk about types of  business

2.  talk about the history of a company

3.  describe current business operations
	6

	复习、考试
	6

	合计学时
	50


七、教学方法

多种教学方法的运用
本课程采用主体式多方位的教学方法，如提问法、情境模拟法、讨论法、辩论法、讲解法、听说法、行为主义语言教学法、沉默法、交际教学法等多种形式的方法,尽量多给学生语言实践的机会。这样的多种教学方式不仅可以摆脱枯燥乏味的学习过程，还可以通过音视频材料深入了解不同国家社会的方方面面，从而提高学生的文化素质。

现代教学技术手段的应用
英语视听说课程的现代教学技术应用主要是用图像、声音、动画等多种手段展示教学内容，把学生难以理解的抽象概念转化为具体的事物，从而展现更形象，更生动的教学内容，有效提高学生的视听说能力;
1.运用现代教学技术手段播放音视频材料，提供教学课件等。通过音视频教学内容的展现，学生能真实而立体地感受英语语境，使学生有身临其境之感，增强语言的交际性，从而激发其学习兴趣和主动参与的愿望;

2.充分利用各种现代教学设备在英语语言实验室进行课堂教学。有效地激发学生的学习兴趣，使学生产生强烈的学习欲望，从而形成学习动机，主动参与教学过程。提高学生的听说能力，同时语言综合运用能力和语言交际能力都得到了同步提高，学生的观察、记忆、想象能力和创新精神都得到了培养;

3.英语自主学习中心让学生利用课余时间进行自主学习。这种模式由于恰当地利用了现代教育技术的功能，让学生充分的不受时间和空间的限制进行课外学习，开发学生综合语言运用的能力，使语言学习成为学生主动思维和大胆实践、提高跨文化意识和自主学习能力的过程;

4.利用现代教学技术手段，引入跨文化交际知识。从中了解英语国家的文化背景知识。还可利用电影、电视引导学生观察英语国家的社会文化，各阶层人们的衣食住行、行为举止习惯。 

八、教学评价建议
1、 期末考核评价及方式

视听说旨在提高学生运用语言的能力，因此在考核方式上取消了试卷考核，重点突出学生课堂使用语言能力的考核。这即符合课本要求，又刺激学生的学习主动性，从而更有效地
学习。
2、 教学过程评价：
重在过程考核，出勤，课堂视听说操练，课后作业为重要考核项，尤其是课堂视听说
操练，锻炼提高学生应用英语的实际能力
4、课程成绩形成方式：汇总平时成绩，平均后作为全学期的成绩，期末不再安排考试.
九、课程主讲教师和教学团队要求说明

	序号
	姓 名
	性别
	出生年月
	专业技术职务
	职业资格
证书
	专业

领域
	在课程教学中承担的
任务
	兼职教师在行业企业中所任职务

	1
	王  鹏
	男
	1972.8
	副教授
	二级笔译（翻译证）商务英语
考官
	英语
教学
	教学规划与设计
	

	2
	景  博
	女
	1970.7
	副教授
	国际商务英语培训师考官证
	英语
教学
	主讲教师
	

	3
	李风侠
	女
	1965.10
	副教授
	中级营销员
	英语
教学
	主讲教师
	

	4
	江 萍
	女
	1958.4
	副教授
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	5
	赵祥义
	男
	1955.7
	副教授
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	6
	邵  芳
	女
	1969.7
	副教授
	外贸跟
单员证
	英语
教学
	教学
	

	7
	谢  云
	男
	1979.1
	讲师
	中级营销员
	英语
教学
	教学与学生管理
	

	8
	赵桂兰
	女
	1762.12
	副教授
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	9
	秦静雯
	女
	1988.2
	助教
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	10
	赵雪雁
	女
	1980.11
	讲师
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	11
	王  键
	女
	1971.7
	讲师
	外贸物
流员证
	英语
教学
	教学
	

	12
	赵曙华
	女
	1978.10
	讲师
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	13
	杨喜存
	男
	1973.10
	副教授
	国际商务英语培训师考官证
	英语
教学
	教学与管理
	

	14
	李  恋
	女
	1971.7
	副教授
	国际商务英语培训师考官证
	英语
教学
	教学
	

	15
	孙  苗
	女
	1984.2
	助教
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	16
	黄向华
	女
	1973.10
	讲师
	国际商务英语培训师考官证
	英语
教学
	教学
	

	17
	陈  华
	女
	1973.12
	讲师
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	18
	张瑞红
	女
	1966.5
	副教授
	中级导游
	英语
教学
	教学
	

	19
	赵志伟
	男
	1960．5
	副教授
	海外工程
翻译
	英语
教学
	教学
	

	20
	刘雅芳
	女
	1967．10
	副教授
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	21
	陈向东          
	男
	1957.10
	副教授
	海外工程
翻译
	英语
教学
	教学与学生管理
	

	22
	崔  蓉
	女
	1981.5
	助教
	三级笔译（翻译证）
	英语
教学
	教学
	

	23
	杨静渊
	女
	1957.5
	副教授
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	24
	罗明焕
	男
	1963.2
	讲师
	海外工程
翻译
	英语
教学
	教学
	

	25
	马艺飞
	女
	1981.7
	讲师
	中级导游
	英语
教学
	教学
	

	26
	刘  琛
	女
	1973.2 
	副教授
	社会工作师、国际商务英语培训师考官证
	英语
教学
	教学
	

	27
	田灵兴
	女
	1980.5 
	讲师
	高校教师
	英语
教学
	教学
	

	28
	刘志振
	男
	1980.9 
	讲师
	三级笔译（翻译证）
	英语
教学
	教学
	


十、课程教学环境和条件要求

多媒体教室
十一、课程建设等级说明
精品课程
十二、教学资源的利用

使用教材： 《新标准大学英语视听说教程》Simon Greenall  文秋芳 主编 外语教学与研究出社  2008年8月 第1版
使用教材： 《实用视听说教程3》 周国强 主编    上海外语教育出版社  2008年4月 

第2版
多媒体资源： 多媒体教室

十三、其他说明

编制人：陈华、王晓云

编制单位：应用外语系

编制日期：2011年9月
审核人：王  鹏

系负责人：王  鹏

2
7

[image: image2.jpg][image: image3.jpg]Ltz 4¥%

Lanzhou Petrochemical College of Vocational Technology




